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Ata da 135'Reunião de diretoria da V gestão do Conselho Regional de Psicologia da 19'

Região, realizada no dia 26 de agosto ile 2025.

Ao vigésimo sexto dia do mês de agosto de 2025. às l4 horas, iniciou-se a Reunião de diretoria

n" 135 do V plenário do CRPI9, em sua nova sede na Rua Campos, no 281, bairro São José,

AracajúSE, CEP 49015-220. Se fizeram PRESENTES os membros da Diretoria: Adriano

Ferreira Barros (Presidente), Jameson Pereira Silva (Vice-Presidente), Alberto de Jesus Orge

Rocha (Tesoureiro), Lúcia Maria Sampaio Costa de Albuquerque, gerente administrativa e

Ideilda Fernandes. coordenadora contábil e financeira. PAUTAS: 1. Leitura e aprovação da

Âta anterior. 2. Informes Íinanceiros: Durante a reunião, loram apresentados os saldos

financeiros do CRP- 1 9, correspondentes à data da reunião de diretoria. Informou-se que o valor

disponível em conta corrente (recebimento - 6153 -0) era de R$ 16.607,75; na conta poupança

(6153-5), o saldo era de R$ 0,00; na conta pagamento (6173-5), o valor era de R$ 42.432,9,1; e

na conta investimento. o montante acumulado era de R$ 669.751,19, totalizando o valor geral

de R$ 728.791 ,88. Diante da explanação, o Tesoureiro Alberlo Orge destacou a in, porlância de

manter a política de responsabilidade financeira, sobretudo neste momento de transiçào,

ressaltando que os números evidenciam solidez e equilíbrio nas contas. O Vice-Presidente

Jameson Pereira reforgou a necessidade de que os recursos continuem sendo geridos de foma

transparente. de modo que a nova gestão encontre as Íinanças do Regional organizadas e com

lastro para atender às demandas previstas. A Gerente Administrativa, Lúcia Albuquerque.

pontuou que, embora os saldos estejam estáveis, existem despesas ordinarias e extraordinárias

em andamento, principalmente relacionadas à consolidação da nova sede, como aquisição de

ecluipamentos e serviços de infraestrutura, recomendando atenção redobrada ao fluxo de caixa.

O Presidente Adriano Ferreira Barros, após ouvir os encaminhamentos, destacou que a diretoria

atual encerra este ciclo cumprindo seu compromisso com a categoria e côm a sociedade.

deixando como legado uma gestão pautada na austeridade, na responsabilidade e na clareza no

uso dos recursos. Após os debates e considerações, os informes financeiros foram aprovados

pela diretoria. ficando registrado que o Conselho mantém-se em condições plenas de honrar
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seus compromissos, ao tempo em que assegura reservas significativas para a sustentabilidade

institucional. Encaminhamento: Dada ciência à reunião de diretoria. os saldos e

demonstrativos apresentados f'oram aprovados por unanimidade, sem ressalvas. 3. E-mail

Uninassau - Após os inforrnes financeiros passou-se à apreciação do e-mail encaminhado pela

psicóloga Camilla Guimarães, responsável técnica pela clínica de psicologia da Faculdade

Uninassau, no qual solicita a presença de representantes do Conselho em aula dedicada à

apresentação do Código de Ética Profissional da Psicologia, programada para o dia 4 de

setembro, nos horários da maúã, às 8h30, e da noite, às l9h. A proposta foi debatida entre os

membros da diretoria. tendo o Presidente Adriano Ferreira Barros ressaltado a importância

institucional de Íbr(alecer a relação do Conselho com as instituições de ensino superior.

cspecialmente em atividades que promovam a formação ética e o compromisso profissional dos

Íuturos psicólogos. O Tesoureiro Alberto Orge destacou que, além da relevância da ação, é

firndamental assegurar que o deslocamento e a representação do Conselho estejam devidamente

organizados e registrados para fins de controle adrninistrativo. O Vice-Presidente Jameson

Pereira frisou que a participação do Conselho em atividades dessa natureza reforça sua presença

social e educativa, contribuindo para a orientação da categoria desde o início da prática

acadêmica. A Gerente Adrninistrativa, Lúcia Albuquerque, foi designada pela Presidência para

articular com os setores competentes, em especial a Comissão de Orientação e Fiscalização e a

Assessoria de Cornunicação, a fim de garantir que representantes do Conselho estejarn

presentes nas duas turnras. assegurando a visibilidade e a efeti', idade da açào.

Encaminhamento: Restou, poÍanto, aprovado como encaminhamento que a GA providencie

as comunicações e designações necessárias junto aos setores responsáveis, ir.rformando à

instituição solicitante o aceite da participação do Conselho no evento e coordenando os aspectos

logísticos da representação. 4. Whatsapp Conselheiro Mário Fraga - foi apresentado o e-mail

encaminhado pelo conselheiro Mário à Gerência Administrativa. contendo solicitação de

encaminhamento refercnte à participação do CRP-19 no evento da Rede Nacional de Pessoas

'lrans do Brasil RIIDETRANS, em especial na mesa intitulada "Apoio Psicológico no

Cárcere". a realizar-se no dia 28 de agosto de 2025, às t horas, no âmbito do projeto "Travessia §
{
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2.0 Observatório Nacional de Políticas de Segurança Pública e Justiça para Pessoas Trans".

O Presidente Adriano Fereira Barros iniciou a discussão destacando a relevância da temática

e a ir.r.rporlância da presença institucional do Conselho em espaÇos de diálogo e construçào

coletiva sobre direitos hun,anos e saúde mental da população trans. O Tesoureiro Alberto Orge

pontuou que, apesar da relevância, seria necessário observar a disponibilidade dos recursos

humanos, garantindo que a designação não implicasse em prejuízos às demais atividades

administrativas já programadas. O Vice-Presidente Jameson Pereira ressaltou que a atividade

está em consonância com a missão institucional do Conselho, Íbrtalecendo sua

representatividade .iunto à sociedade civil e contribuindo para a visibilidade da Psicologia no

enfientamento de questões de alta complexidade social. A Gerente Administrativa, Lúcia

Albuquerque, inlormou que recebeu a demanda formalizada e avaliou a viabilidade

administrativa, sugerindo a liberação da servidora Lidiane Drapala para representar o CRP-19

na referida atividade. considerando sua experiência e alinhamento com o tema. Após análise

conjunta, os presentes concordaram com a autorização e liberação da servidora. ficando a

Gerência Administrativa responsável por adotar as providências de comunicação com a

Coordenação Operacional e demais setoÍes competentes, garantindo que o encaminhamento

fosse devidamente oficializado. Encaminhamento: A aprovação da participação institucional

do CRP-19 por meio da servidora indicada. reÍbrçando o compromisso do Conselho com a

promoção da diversidade, o respeito à dignidacle humana e a defêsa do exercício ético da

Psicologia.5. Pagamento de férias da Gerência Âdministrativa - f'oi apreciada a pauta

referente ao pagamento de férias da Gerência Administrativa. O Presidente Adriano Ferreira

Barros destacou a necessidade de apreciação célere do ponto, considerando a solicitação já

formalizada. O Tesoureiro Alberto Orge ressaltou a importância de que a autorização ocora

eni conformidade côm os dispositivos legais e conr os trâmites administrativos do Regional. O

Vice-Prcsidente Jameson Pereira reÍbrçou que a medida reflete o compromisso da gestão com

a valorização do corpo técnico e o cumprimento das obrigações trabalhistas. A Gerente

Administrativa. Lúcia Albuquerque, manifestou-se informando que o pedido foi instruídojunto

ao setor responsável. com a devida verificação legal dos atos. Encaminhamento: Após as

r
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considerações, a diretoria deliberou pela aprovação do pagamento das lérias da Gerência,

conforme solicitação apresentada, ficando registrado o encaminhamento de eletivação junto à

área competente. o QUE ocoRRER: foi colocado em pauta o ponto relerente ao processo

de transição da gestão. considerando a realização clo pleito eleitoral de 2025. O Presidente

Adriano Ferreira Barros abriu a discussão ressaltando que a transição representa um marco de

responsabilidade institucional e de compromisso com a categoria, destacando quc

independentemente da chapa vencedora, o conselho tem o dever de assegurar que a nova gestão

encontre condições objetivas de continuidade administrativa e política. em consonância com os

princípios de transparência e govemança pública. o vice-Presidente Jameson pereira

complementou afirmando que a experiência acumulada ao longo dos últirnos anos evidencia a

necessidade de uma transição bem estruturada, pautada não apenas na entrega de relatórios e

números, mas também na ofeÍa de subsídios claros e orientações consistentes para o início do

próximo mandato, sendo este um gesto de maturidade e de zelo pelo bem público. O Tesoureiro

Alberto Orge pontuou que a transição deve assegurar o repasse detalhado da situação financeira

e patrimonial do Regional. contemplando receilas. despesas. contratos vigentes, quadro de

pessoal e compromissos assumidos, de modo que a nova diretoria tenha pleno conhecimento

dos limites orçamentários e das responsabilidades herdadas. A Gerente Administrativa, Lúcia

Albuquerque, destacou que o setor administrativo já vem organizando a documentaçào

necessária. mas que será fundamental consolidar todas as informações no Manual de Transiçào.

documento oficial do Sistema Conselhos, elaborado pelo Conselho Federal de Psicologia. que

norteará todo o processo, garantindo padronização, clareza e legalidade dos atos. Durante cr

debate, os diretores ressaltaram a importância de reconhecer o trabalho desempenhado pela

Cornissão Eleitoral do CRP-19. sob a presidência da conselheira Paula Lorena. cuja conduçào

1irme. transparente e democrática do processo eleitoral fortaleceu a credibilidade institucional

do Conselho e deu scgurança à categoria sobre a lisura do pleito. Foi registrado em ata um voto

de parabenização à Presidente da Comissão Eleitoral e demais membros pelo empeúo e

seriedade com que desempenharam suas funções. assegurando que o resultado das umas seja

respeitado e legitinrado. Após amplo debate, ficou deliberado que a Gerência Administrativa

l
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deverá adotar as medidas necessárias para disponibilizar, de tbrma organizada e acessír,el, todos

os documentos oficiais pefiinentes à gestão em exercício, incluindo relatórios financeiros, atas

de reuniões, contratos vigentes. inventários patrimoniais, quadro de pessoal e demais

int'ormações administrativas, a Ílm de subsidiar a equipe que assumirá a nova gestão do CRP-

19. Como encaminhamento, a Diretoria reforçou que o Manual de Transição deverá ser

respeitado em sua integralidade e que os documentos deverão estar prontos para consulta e

entrega, garantindo que a transição seja realizada em conformidade com a normativa do CFP e

com os princípios da gestão pública responsável. Dando prosseguimento à reunião, loi

apresentada a pauta referente à devolução dos valores não utilizados do Convênio n'0512024.

O Presidente Adriano Fereira Barros informou que, embora a previsão de quitação estivesse

estabelecida até o dia 2l de agosto de 2025, o pagamento não foi efetivamente realizado nesta

data. Registrou-se que a extensão do prazo decorreu, principalmente, do processo de mudança

para a nova sede, que demandou grande esforço logístico, administrativo e financeiro, bem

como da realização das eleições para a nova gestão, que implicaram prioridade organizacional

e sobrecarga nas atividades. Após análise e esclarecir.nentos. a Diretoria consignou a elêtivaçào

do depósito do montante de R$ 212.978,80, referente ao ressarcimento integral, e deliberou

pelo encaminhamento do comprovante de pagamento ao Conselho Federal de Psicologia.

reiterando o compromisso desta Autarquia com a responsabilidade fiscal e a transparência na

gestão dos recursos públicos. Nada mais havendo a tralar, a reunião foi encerrada às 16h30,

sendo Iavrada a presente ata. que será assinada. excepcionalmente. por mim. Lúcia Maria

Sampaio Costa de Albuquerque, gerente administrativa, e pelos conselheiros e conselheiras

pres tes

AracajúSE, 26 de agosto de 2025
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